
 

Frankfurt, 10. září 2008 

 

Frankfurtské prohlášení 

Zástupci kováckých svazů, podnikových rad a výborů odborů na mezinárodní 

sektorové konferenci Evropské sítě zaměstnanců zemědělské techniky ve  

Frankfurtu nad Mohanem, prohlašují: 

Ochrana a rozvoj pracovních míst a pracovních podmínek udržitelným způsobem 

a cíle posílení inovativní konkurenceschopnosti sektoru zemědělských 

technologií v Evropě rovněž zahrnují respektování a rozšiřování principů 

sociálního dialogu. Tradiční síla odborových organizací a vliv zastupování zájmů 

na úrovni pracoviště na rozhodování podniku hrají zásadní úlohu při rozvoji 

udržitelných a silných koncepcí. 

Směrnice o evropských radách zaměstnanců a její nynější a nadcházející revize 

jsou samozřejmě důležité pro zastupování podnikových zájmů ve světle 

narůstající internacionalizace našeho odvětví. Je ovšem také důležité vytvořit 

další struktury přeshraniční spolupráce na solidním právním rámci, jež budou 

sloužit zastupování podnikových/odborových zájmů v primárně malých a 

středně velkých podnicích sektoru zemědělské techniky. Takové rámcové 

podmínky pro sektorové aktivity zastupování zájmů rovněž vyžadují finanční a 

časové zdroje, které by tuto spolupráci umožnily. 

Zejména tato zlepšení zastupování zájmů pracujících jdou nutná pro rozvoj 

sociálně odpovědné politiky zaměstnanosti a rámce průmyslové politiky 

evropských politiků.  

 

Toto prohlášení se zakládá na následujících zkušenostech: 

Evropský sektor zemědělského strojírenství s více než 1 000 podniků a více než 170 000 
zaměstnanců pouze v západní Evropě je nejen hlavním globálním poskytovatelem 
zemědělské techniky, ale také sektorem technologických inovací s globální 
konkurenceschopností garantovanou pracovními místy v průmyslu s vysokou kvalitou a 
profesionálními dovednostmi zaměstnanců. V kontextu globalizace a rozšíření Evropské 
unie se proces internacionalizace podnikových struktur drasticky zrychlil i v sektoru 
zemědělské technologie. Dnes dochází k neustálému rozhodování o výběru výrobních míst, 
otázkách pracovních smluv jako je stanovení dočasné a agenturní práce a o podnikových 
strukturách a organizaci hodnotového řetězce v sektoru. To vede k situaci, kdy nadnárodní 
společnosti získávají vliv prostřednictvím akvizic, fúzí a vytváření nových výrobních míst. 
Rovněž pro soukromý kapitál se toto odvětví stává důležitým. Současně malé a středně 
velké podniky čelí silnější konkurenci a nákladovým tlakům. Vstup Číny na globální trh 
způsobil ještě větší tlak na výrobní místa ve “starých” i v “nových” členských státech. Jako 
odboráři a zástupci zájmů zaměstnanců na úrovni pracoviště zaznamenáváme narůstající 
internacionalizaci již dlouhou dobu. Pro pracující a zastupování zájmů je trvalým úkolem a 



 

výzvou rozvíjet koncepce pro bezpečnou a dobrou práci jako alternativu ke strategiím, 
které se zakládají pouze na snižování pracovních nákladů. 

Výměna zastoupení podnikových zájmů a odborářů v sektorech kovoprůmyslu byla 
zahájena v roce 2007 prostřednictvím naší Evropské sítě zaměstnanců zemědělské 
techniky a zaměřuje se zejména na tento cíl. Z naší zkušenosti jsme se poučili, že – bez 
ohledu na všechny národní odlišnosti – všichni čelíme podobným problémům a společným 
výzvám. Mezi ně patří zejména: 

� Rozšíření agenturní práce a dalších forem pracovních závazků, které jdou proti 
řádným a trvalým pracovním smlouvám a které jsou často spojeny s významným 
snížením výdělků a příjmů osob, jichž se týkají.  

� Nedostatečné investice do know-how, kompetencí a kvalifikací zaměstnanců, 
narůstající nedostatek kvalifikovaných pracovníků a rizika pro výrobní místa, 
pracoviště a kvalitu výroby. 

� Relokace pracovních míst v rámci EU a mimo evropské hranice díky špatně 
kalkulovaným nákladovým výhodám a vážné riziko pro existující výrobní místa. 

 

Nepovažujeme tyto trendy pouze za společné výzvy pro podnikovou a sektorovou 
politiku odborů, ale také za vážnou hrozbu pro průmyslový vývoj sektoru zemědělské 
techniky v Evropě. S koncepcí “vždy levněji” není možné dobývat trhy zemědělské 
techniky v budoucnosti. Proto usilujeme o “lepší, místo levnější”. 
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